                                         Выписка из приказа №108
                                        по КСОШ№2 от 06.04.2020г.
       «О переходе на обучение с помощью дистанционных технологий».
    На основании письма Минобрнауки РД №06-32 79/08-09/20 от 03.04.2020г. в соответствии с приказом Управления Образования МР «Карабудахкентский район» №33 от 06.04.2020г. и с целью недопущения распространения инфекционного заболевания
                                                     Приказываю:
1. Заместителям директора Саидову М.Н., Сурхаевой З.М., Муселемовой У.Н.:
- организовать обучение по основным образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования                                   с помощью дистанционных технологий с 6 апреля по 30 апреля.
- разработать план мероприятий по обеспечению перехода образовательного учреждения на дистанционное обучение (прилагается).
- проконтролировать внесение изменений в рабочие программы в части закрепления обучения с помощью дистанционных технологий.
[bookmark: _GoBack]- проинформировать обучающихся и их родителей (законных представителей) об организации дистанционных технологий и условий такого обучения всеми имеющимися средствами связи, включая родительские чаты.

2. Назначить ответственными за организацию обучения с помощью дистанционных технологий согласно приложению (список кл.рук.и учителей предметников).
3. Муселемовой У.Н. ежедневно представлять информацию в Управление образования по прилагаемой форме aida271279@mail.ru.
4. Разместить настоящий приказ на официальном сайте в срок до 08.04.2020г.
5. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.


Директор КСОШ№2                                                     /Гарумова Г.Г./

